

Герои Великой Отечественной войны в Красноуфимском районе.

Хазипов Назип Хазипович

1924-1945гг.



Родился в 1924-ом году, в деревне Еманзельга Красноуфимского района. Закончил с отличием Азигуловскую среднюю школу.

В сентябре 1942-го года призван в Армию. Окончил бронетанковое училище. В боях участвовал с июля 1943-го года. Командир взвода танков Т-34. Награжден орденом Красной звезды. Погиб в бою 25-го марта 1945-го года в Польше. Звание героя Советского Союза присвоено посмертно, 27-го июня 1945-го года.

В последнем бою танк Хазипова глубоко осел в трясине. Танкисты вылезли и стали подтаскивать бревна под гусеницы. Рядом разорвался снаряд, ранил весь экипаж. Назип перетащил товарищей в ближайшую воронку, перевязал их. Недалеко увидел стоящий танк. Узнав, что командир ранен, взял командование танком и двинулся в атаку. На окраине села заметил замаскированную немецкую самоходку и подбил ее. Назип продолжал бой, оставаясь в танке один. Гитлеровцы били по его танку. Машина загорелась. Покинуть танк Хазипов не мог, были перебиты ноги, ранены кисти рук, кровоточила ссадина на голове. Четыре часа сражался Назип. В обгоревшей броне насчитали десять пробоин.

Назип Хазипов захоронен на военном кладбище в Польше. На плите золотыми буквами надпись: «Родился в 1924 году – погиб в 1945г. Герою Советского Союза Хазипову Назипу Хазиповичу, погибшему за свободу Советского Союза и Польши».

Винокуров Василий Иосифович

1916-1979гг.



Родился 1-го января 1916-го года в селе Нижняя Ирга, Красноуфимского района, в семье крестьянина-бедняка. Учился в мукомольно-элеваторской школе, затем окончил ФЗУ и работал слесарем-монтажником в системе «Союзмука». В 1937-1939-х годах служил в Советской Армии. С января 1940-го года работал слесарем на «Уралмолзаводе».

В войне участвовал с мая 1943-го года. На фронте был пулеметчиком в кавалерии и старшиной 2-ой роты автоматчиков моторизованного батальона 91-ой танковой, Фастовской Краснознаменной, орденов Суворова и Богдана Хмельницкого бригады.

Участник штурма Берлина. Был трижды ранен. Звание Героя Советского Союза присвоено 27-го июля 1945-го года. Награжден орденами Отечественной войны II степени, Красной звезды и несколькими медалями.

После войны Василий Иосифович Винокуров жил в Свердловске, работал на Уральском заводе тяжелого машиностроения.

Марьин Иван Ильич

1922-1999гг.



Родился в 1922-ом году, в селе Мари-Билямор Марийской АССР. С детства жил с родителями в Красноуфимске.

Учился в средней школе №1. Закончил авиационное училище стрелков-бомбардиров. На пути от Москвы до Кенигсберга сделал 793 боевых вылета, 120 разведывательных, 100 вылетов в тыл врага, в том числе 51 с посадкой на партизанские аэродромы, 650 вылетов на бомбометание. Был штурманом звена ночных бомбардировщиков авиаполка.

30 раз возвращался на поврежденном самолете. Был дважды ранен в воздухе. Звание Героя Советского Союза присвоено 15-го мая 1946-го года. Член КПСС. Награжден двумя орденами Красного знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и пятью медалями.

После войны, в 1962 году окончил военно-воздушную академию. Служил в Сахалине на Украине. В 1962 году по болезни уволен в запас. Работал в московских научно-исследовательских учреждениях. Он стал жертвой бандитизма. Пострадал физически и лишился своих наград при нападении в собственной квартире. Скончался в Москве 31 января 1999 года.

Кашпуров Пётр Афанасьевич

1913-1944гг.



Кашпуров Пётр Афанасьевич родился в 1913 году в селе Воскресенское Челябинской области в семье крестьянина. Русский. Закончил сельскохозяйственный техникум в **городе Красноуфимске**. Работал в зерносовхозе Актюбинской области Казахстана.

В 1936 году призван в ряды Красной Армии. С сентября 1942 года на фронте. Воевал под Сталинградом. Враг оказал упорное сопротивление. Находясь в боевых порядках пехоты, в критический момент боя поднял бойцов в атаку. В ночь на 24 октября 1943 года форсировал Днепр в 5 километрах южнее Днепропетровска. Форсирование проводилось ночью под сильным артиллерийским огнём противника. Он взял на себя руководство прорывом обороны противника, защитой и расширением плацдарма. Бойцы выстояли, удержали плацдарм до переправы основных сил полка. 25 октября 1944 года наши войска овладели Днепропетровском. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года за мужество, отвагу и героизм, майору **Кашпурову Петру Афанасьевичу** присвоено звание Героя Советского Союза.

Погиб Герой 15 февраля 1944 года в бою под городом Кривой Рог (Днепропетровская область, Украина). Похоронен в городе Апостолово Днепропетровской области. Награждён орденами Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды, медалью.

Николай Феофилович Сухобский

1915-1943 гг.



Родился 25 октября 1915 года в Псковской области в семье рабочего. Русский. Жил в городе Красноуфимск Свердловской области. Закончил 2 курса педагогического техникума. Работал слесарем на железнодорожной станции.

В Красной Армии в 1937-40 годах и с июля 1941 года. Участник освободительного похода советских войск в Западную Украину и Западную Белоруссию 1939 года. Окончил курсы младших лейтенантов. На фронте в Великую Отечественную войну с апреля 1942 года. Окончил курсы «Выстрел» в 1943 году. Командир стрелковой роты лейтенант Николай Сухобский в боях 26 сентября – 10 октября 1943 года с бойцами вверенной ему роты прочно удерживал занятый рубеж, отражая многочисленные вражеские контратаки.

9 октября 1943 года в критический момент боя лейтенант Сухобский Н.Ф. принял на себя командование стрелковым батальоном и организовал круговую оборону. В дальнейшем вывел батальон из вражеского кольца и соединился с другими подразделениями. Погиб 11 октября 1943 года. Похоронен в братской могиле под Киевом.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля 1944 года Сухобскому Николаю Феофановичу посмертно присвоено звание **Героя Советского Союза**.

Именем Героя названа улица в Красноуфимске.

Шершавин Сергей Иванович

1915-2002гг.



Родился 8 июня 1915 года в селе Куртино Московской области в крестьянской семье. Русский. Закончил 4 класса. Работал токарем на заводе в городе Коломна Московской области. На военной службе во Внутренних войсках НКВД СССР с 1936 года.

В 1941-1942 гг. эвакуировался в город Красноуфимск вместе с Коломенским заводом. В действующей армии с января 1942 года. Командир сапёрного взвода старший сержант Сергей Шершавин в ночь на 16 мая 1943 года взорвал на реке Северский Донец, в Харьковской области Украины, хорошо замаскированный мост, по которому гитлеровцы намеревались переправлять свои войска.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, старшему сержанту **Шершавину Сергею Ивановичу** присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В октябре 1943 года С.И. Шершавин демобилизован по ранению. Жил в Московской области, неоднократно избирался депутатом поселкового Совета. Скончался 8 марта 2002 года. В городе Раменское Московской области на площади Победы у Вечного огня установлена гранитная плита, на которой высечено имя Героя.